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  Když se řeknou Folkové prázdniny, vybaví se mi zámecký park v Náměšti nad Oslavou,
který vždy v posledním červencovém týdnu vítá festivalové návštěvníky nejen na hudbu ze
všech koutů světa. Jinak tomu nebylo ani letos, kdy se od 21. do 28. července uskutečnil již 27.
ročník tohoto multižánrového festivalu, tentokrát s bariérovým přídomkem. Proč bariérovým?
Musím se přiznat, že na to přesnou odpověď neznám. Na druhou stranu, hudba je přece plná
bariér a to především těch prolomených. Ostatně, toho byli svědkem i festivaloví návštěvníci.
 
 
   
 

  

  
        Z prvního dne, který hudebně zahájila Iva Bittová s nově obnovenou skupinou Čikori a
polyfonní kvartet z Itálie, říkající si Tenores di Bitti "Mialinu Pira", si nejvíc vybavuji první kapky
deště dopadající na naše hlavy a to krátce po tom, co nám Iva Bittová popřála krásné počasí
bez deště. Stalo se tak právě před první patnáctiminutovou přestávkou, která se téměř
trojnásobně protáhla. Na skvělé náladě přítomných a celkem i početných diváků to nijak
neubralo a to i přes slova Ivy Bittové, která chtěla svůj koncert pro nepřízeň počasí zkrátit. Když
ovšem zazněl hlasitý nesouhlas, pozvala všechny bez deštníků a pláštěnek na jinak veliké
pódium a vše pokračovalo dál. V tu chvíli se podařilo prolomit první citelnou, avšak neviditelnou,
bariéru mezi divákem a muzikantem.

S Ivou Bittovou se na pódiu objevil i již zmíněný polyfonní kvartet z Itálie, Tenores di Bitti
"Mialinu Pira", který na Folkových prázdninách vystoupil už v roce 2003, tedy před devíti lety.
Za tu dobu se jejich hudba nijak nezměnila, neboť jde o zpěv s historií sahající až 3000 let př. n.
l., do dob pastevců ze Sardinie. Posluchač vnímající každý tón jejich hlasů bývá ve své fantazii
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přenesen do dávných dob na travnaté a opuštěné vrchy kopců s výhledem do daleka, kde ticho
naruší jen vítr prohánějící se kolem uší. Aspoň takový pocit jsem chvílemi měl sám.          

  

  
        Druhý festivalový den patřil především cirkusákům a že jich zde bylo. Předváděli různé
dovednosti a kejkle, hrála se divadla nejen pro ty nejmenší, ale také se uklízelo. Zámecký park
se podařilo vymést do posledního lístečku a to díky oranžádám, tedy mladým pomocným
pořadatelům, kterým se tak říká kvůli jejich oranžovým tričkám. Během nedělního dne nám
dokonce přálo i počasí, i když v noci spadla teplota k deseti stupňům. To ale předbíhám,
protože natřískaný program nenechal nikoho zahálet v ústraní a ať šel člověk kam chtěl, vždy
narazil na nějaké dění.           
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          Jednou z akcí bylo pro Folkové prázdniny tradiční představení divadla Kufr s AdélouKratochvílovoua Dášou Trávníkovou, které oslovilo především ty nejmladší z nás, ale svými akrobatickými kousky upoutalypozornost i nás dospělých. Jiný divadelní spolek s názvem ÚDiF, tedy Úžasné Divadlo Fyziky, lákalo na vysvětlení fyzikální podstaty mnohých jevů, které vběžném životě vnímáme jako fakt. Šlo zde jak o hrátky s vodou, tak i ohněm, a i když tochvílemi vypadalo nebezpečně, nikdo nepřišel k újmně na zdraví. Zábavy si užili i divácijedinečné psycho-show s názvem "Případy Dr. Toureta", hudebně divadelní společnosti Anny Polívkovéalias Dr. Vratislavové či paní Vltavské, s hudebním doprovodem mistra Plektruma.      

  

          Na hlavním pódiu se během nedělního dne představily Spálený sušenky, které tvoří šestbubenic hrající africké rytmy na tradiční africké bubny. Inspirace Afrikou je znát i na jejichbarevných šatech doplněných stejně barevnými šátky na hlavě. Však i díky oděvu získajípozornost diváků dlouho před tím, než začnou hrát.      
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          Velikou pozornost na sebe strhl ORCHESTRijón Petra Píši zahájený původně nahlavním pódiu, ale krátce na to přesunutý mimo něj, k obrovskému rezavému vozu s nápisem "KOMPOST - vhazujte pouze bio odpad". Právě onen vůz posloužil jako obrovský kontejner pro shrabané listí během odpoledne,pochopitelně vše probíhalo jen jako. Cokoliv vhozené nahoru do imaginárního otvoru padalookamžitě dolů na zem. Jisté ale je, že pozorovat onu nekončící dřinu s vhazováním listípobavilo nejednoho návštěvníka. Večer se ovšem tento vůz, k překvapení všech přítomných,přeměnil v pódium co pojmulo na dvacet účinkujících, včetně bicí sestavy. Ještě než ale kpřeměně došlo, zkomplikovala celou situaci zaseknutá kladka. To co mělo trvat pár vteřit, trvalopřibližně deset minut. I tak tohle monstrum zapůsobilo. A to i závěrečným představenímORCHESTRijónu, kdy nám nad hlavami ve výšce deseti až patnácti metrů projelo za hudebníhodoprovodu kolo s trakařem a zmizelo někde ve větvích.      

  

          Své si diváci užili i během vystoupení skupiny Mňága a Žďorp a na samotný závěr sepředstavila i skupina z Bulharska, Karandila Junior- ovšem, to už bez mé účasti, neboť den byl dlouhý, na zážitky bohatý a navíc v pondělí sepokračovalo. O tom ale až příště.
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